
	

„Bhumisparsha“	
Dodirivanje	zemlje	

Dobrodošlica	svim	sledbenicima	i	poštovaocima	čoveka	zvanog	Buda	i	njegovih	učenja,	
kao	i	onima	koji	su	jednostavno	znatiželjni	da	saznaju	nešto	o	njemu.	

Dobrodošli	na	ovo	sajber	okupljanje	koje	je	posvećeno	sećanju	na	Budu	i	njegova	
učenja.	

Mi	ljudi	smo	raznoliki.	Smatramo	se	inteligentnima	i	postigli	smo	toliko	mnogo	–	
ponekad	i	previše!	Ali	isto	tako	smo	upropastili	svoje	stanište	i	nasleđe	naše	dece	i	
nastavljamo	to	da	radimo	i	dalje.	

Ova	raznolikost	i	naša	paradoksalna	ljudska	priroda	često	se	javljuju	jer	smo	zbunjeni	
između	onoga	što	izgleda	da	nas	čini	srećnima	i	onoga	što	je	zapravo	korisno.	

Iako	ljubazne,	dobre	misli	ponekad	izgledaju	kratkotrajne	poput	bljeska	munje	u	tami,	
svi	ih	imamo.	Svaki	put	kad	nekoga	srdačno	pozdravimo,	rukujemo	se	sa	njima,	
ponudimo	im	obrok	i	dobrodošlicu	za	stolom	ili	se	nekome	jednostavno	nasmešimo,	
mi	manifestujemo	našu	urođeno	brižnu	prirodu,	velikodušnu	i	punu	ljubavi.		

Da,	ti	jednostavni	postupci	ponekad	mogu	biti	ograničeni,	kratkovidi	i	isključivi	–	
ograničeni	samo	na	porodicu,	prijatelje,	sunarodnike	ili	ljude	iste	boje.	Ali	nema	
sumnje	da	je	dobrota	u	nama.	I	imamo	sve	potencijale	da	je	dodatno	proširimo	–	i	to	
mnogo	više	–	i	da	budemo	otvoreniji,	dalekovidiji	i	tolerantniji	
,	ako	ne	za	nekog	drugoga,	onda	bar	za	naše	sopstveno	dobro.	

Uprkos	medijskoj	opsesiji	lošim	vestima,	nije	da	je	svet	samo	agresivan,	sebičan,	
tiranski	nastrojen,	glup	i	rastrojen.	Mi	zapravo	činimo	obilje	nežnih,	plemenitih,	
saosećajnih,	promišljenih	i	posvećenih	dela.	

Baš	u	ovom	trenutku,	siguran	sam	da	je	na	stotine	hiljada	ako	ne	i	miliona	onih	koji	
čine	nešto	dobro	iz	dobrote	svojih	srca	–	spasavaju	živote,	hrane	strance,	ustupaju	
sedište	u	autobusu	invalidu	ili	starijoj	osobi,	odustaju	od	svog	omiljenog	kapućina	da	
bi	doprineli	naporu	da	se	spasi	ugrožena	vrsta…	
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Čak	i	prolazni,	svetovni	osećaj	empatije	za	tuđu	bol	ne	čini	se	kao	nešto	veliko.	Ali	mi	
ne	shvatamo	da	je	to	ono	što	zapravo	pokreće	svet.	Bez	te	osnovne	plemenitosti	i	
empatije	u	samoj	srži	naše	prirode,	ne	bismo	čak	mogli	ni	živeti	zajedno.	

Znam	da	ima	mnogo	ljudi,	uključujući	brojne	političare	i	biznismene,	koji	se	ponašaju	
kao	da	ih	nije	briga	za	dobrobiti	Zemlje	i	njenih	stanovnika.	Ali	zar	isto	tako	ne	znamo	
o	svim	medicinskim	sestrama	i	doktorima	koji	svaki	dan	u	poslednjih	par	meseci	
hrabro	stavljaju	svoje	živote	u	prve	borbene	linije?	

Dobrota	postoji.	Plemenitost	postoji.	A	biti	dobar	i	plemenit	nije	slabost.	Kao	što	
svedočimo,	suprotno	je	istina!	

Buda	je	učio	i	dokazao	da,	bez	obzira	na	to	kako	se	sada	osećamo	i	ponašamo,	dobrota	
i	plemenitost	se	mogu	naučiti	i	postati	navika.	Na	ovoj	planeti	Zemlji	bilo	je	toliko	
velikih	modela	dobrote	i	plemenitosti,	kako	u	prošlosti	tako	i	u	sadašnjosti	i	ne	
sumnjam	da	će	ih	biti	i	u	budućnosti.	

Budući	da	smo	društvena	bića,	mi	smo	pod	snažnim	uticajem	tih	prošlih	i	sadašnjih	
postupaka	i	okoline.	Držimo	se	tih	uticaja,	a	oni	stvaraju	naše	vrednosti	i	naša	
uverenja.	To	je	dobra	vest,	jer	znači	da	možemo	uticati	na	budućnost	onim	što	radimo	
sada.	

I	upravo	to	pokušavamo	ovde	učiniti	–	da	se	podsetimo	na	nešto	što	zapravo	može	
promeniti	tok	sveta.	

Da,	naučnici,	medicinski	istraživači,	poslovni	ljudi,	politički	lideri	i	društveni	aktivisti	i	
dalje	će	tražiti	rešenja	za	naše	probleme.	Moramo	želeti	da	pronađu	dobra	rešenja,	
poput	dobre	i	sigurne	vakcine	za	prevenciju	koronavirusa,	na	primer,	a	to	često	i	čine.	

Ali	to	ne	znači	da	sve	važne	radove	i	rešenja	prepustimo	profesionalcima,	dok	mi	
obični	ljudi	samo	sedimo	i	ne	radimo	ništa.	Zapravo	mi	nismo	toliko	obični	i	imamo	
jednake,	ako	ne	i	veće	kapacitete	da	pomognemo	–	jednostavno	zato	što	su	naša	srca	
plemenita	i	otvorena	i	zato	što	imamo	duboku	težnju	da	u	svet	unesemo	dobrotu,	mir	i	
harmoniju.	

Svi	znamo	da	kad	profesionalci,	vođe	i	poslovni	ljudi	ne	drže	tu	iskrenu	želju	kao	svoju	
osnovnu	motivaciju,	oni	često	stvaraju	više	štete	nego	koristi,	bez	obzira	na	to	koliko	
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su	tehnički	stručni	ili	moćni.	I	baš	zbog	toga	imamo	mnogo	sreće	da	smo	vođeni	
mudrošću,	veštinama	i	sredstvima	bezbrojnih	velikih	majstora	prošlosti	koji	su	
pokazali	i	dokazali	izvanredna	rešenja	koja	pružaju	istinsku	korist	tolikim	bićima.	

Da,	ljudska	bića	su	otkrila	antibiotike	i	odvela	čoveka	na	Mesec.	No	uprkos	tim	
čudesima,	takođe	smo	naučili	da	kada	zagusti	i	kada	nam	opasnost	vreba	sa	svih	
strana,	osnovno	rešenje	se	svodi	na	nešto	tako	jednostavno	kao	pranje	ruku.	

Ali	postoji	još	jednostavnije	rešenje,	mnogo	prostije	i	mnogo	moćnije	od	toga	–	čemu	
nas	je	Gautama	Sakjamuni	učio	pre	2600	godina	i	koje	se	od	tada	prenosi	u	
neprekinutoj	lozi.	Jednostavno	se	okrenuti	prema	unutra,	biti	pažljiv	i	setiti	se	da	
prirodno	imamo	dobrotu,	saosećanje	i	potpuno	probuđeno	stanje	uma.	

To	je	veliki	dar	i	zaveštanje	Bude	Sakjamunija.	Zaista,	imamo	sjajne	vođe,	još	od	
vremena	cara	Ašoke,	koji	su	iskoristili	budnost,	ljubav	i	samilost	koje	su	naučili	od	
Bude	i	sproveli	ih	u	delo	–	politički,	društveno,	ekonomski,	pa	čak	i	tehnološki.	To	se	
dogodilo.	Mi	to	možemo.	

Dakle,	da	bismo	slavili,	negovali	i	propagirali	ovaj	dar	i	njegov	ogromni	potencijal	za	
svet	u	ovom	ključnom	trenutku,	grupa	nas	pokreće	ovaj	poduhvat	recitovanja	imena	
Sakjamuni	Bude	–	onoga	koji	u	potpunosti	utelovljuje	mudrost,	ljubav,	saosećanje	i	
potpunu	otvorenost.	Svetu	je	to	sada	potrebno.	

Recitujmo	Budino	ime.	Pevajmo	njegovo	ime.	Hajde	da	plešemo	u	njegovo	ime.	I	neka	
se	hvali,	slavi	i	pozdravlja	njegovo	ime.	

Zato	što	smo	društvena	bića	vođena	tuđim	uticajem	potrebni	su	nam	modeli	i	primeri	
kvaliteta	kojima	težimo	i	koji	mogu	pomoći	svetu.	Dakle,	prisećanje	i	prizivanje	velikih	
mudraca	prošlosti	podstiče	nas	da	im	se	okrenemo	i	oponašamo	njihov	primer.	

Kao	ljudska	bića	skloni	smo	ciljevima.	Dakle,	iako	nema	apsolutno	nikakve	razlike	
između	jedne	mantre	i	milion	mantri,	ovde	želimo	dostići	sto	miliona	Sakjamuni	
mantri	do	kraja	2020.	godine,	počevši	od	24.	jula,	koji	je	povoljan	dan	Darma	točka.	

I	ovde	ne	odbacujemo	niti	jedan	način	na	koji	recitujete	Budino	ime.	Naprotiv,	cenimo	i	
slavimo	samu	činjenicu	da	žrtvujete	svoje	vreme	i	energiju	za	to.	I	tako	ćemo	negovati	i	
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poštovati	svaku	vašu	mantru	koju	uradite,	bilo	da	hodate,	gledate	televiziju,	gledate	
izloge	ili	sedite	na	jastuku	za	meditaciju	u	vrlo	spokojnom	hramu	na	planini.	

Ako	vam	to	pomaže,	možete	izgovarati	recitacije	u	okviru	vizualizacija	navedenih	u	
sadani	koju	ovde	prilažemo.	Ali	isto	tako	možete	koristiti	bilo	koju	sadanu	iz	neke	
druge	tradicije	ili	loze.	Možete	i	pevati	bez	sadane	ili	vizualizacije,	samo	se	prisetite	
Budine	dobrote,	ljubavi,	samilosti	i	budnosti.	Šta	god	vam	pomaže.	

Ovde	takođe	prilažemo	nekoliko	melodija	koje	možete	koristiti	ako	ponekad	poželite	
pevati	mantru,	a	mi	vas	podržavamo	da	napravite	sopstvene	melodije	za	mantru	i	
pošaljete	nam	ih.	Sve	što	ovde	predlažemo	je	da	kad	god	možete,	ne	zaboravite	misliti	
da	ovo	radimo	za	planetu	Zemlju,	za	čovečanstvo,	za	životinje	i	za	sva	živa	bića.	

Dok	prevazilazimo	naše	sadašnje	nevolje,	napredujemo,	postajemo	opušteniji	i	
osećamo	se	bolje	nego	mnogi	drugi,	nećemo	postati	samodovoljni.	Umesto	toga,	
imaćemo	osećaj	stvarnog	zadovoljstva,	a	istovremeno	ćemo	neprestano	pevati	za	
istinski	mir	i	harmoniju	na	ovoj	zemlji,	tako	da	se	njeni	stanovnici	ne	samo	osećaju	
privremeno	sretnim	nego	probuđeni	u	stanje	koje	će	doneti	istinsku	i	trajnu	korist.	

Dzongsar	Kjence	Rinpoče	
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